

Osim kopnenih putova, koji ga spajaju sa Crnom Gorom, s Budvom, s Dubrovnikom, ima redovite parobrodarske veze sa svima znamenitijim lukama Jugoslavije i s inostranstvom.

U staro doba Kotor bijaše rimska kolonija (Askrivij ili Dekateron). Nakon kratka herulskog i istočnogotskog gospodstva, dođe u 6 vijeku pod bizantsku, a u 12 vijeku pod srpsku vlast. Kada je 1368 godine umro srpski kralj Uroš, Kotor je prešao pod vlast ugarskih kraljeva. Zato su Mlečani napali grad i opljačkali ga. Godine 1420 pade Kotor pod vlast republike Venecije i ostade njenim vazalom sve do pada Venecije. Pod svima tim raznim gospodarima ostade Kotor ipak autonoman, imaše svoje vlastite zakone i kovaše svoj novac »Tripune« s likom i imenom sv. Tripuna. Po slomu Napoleonove vlasti potpade Kotor pod Habsburgovce do 1918 godine, kada je s ostalom Bokom bio oslobođen i prisajedinjen Kraljevini Jugoslaviji. Danas je Kotor s Bokom sastavni dio Zetske banovine.

Na malenu prostoru, na komu se stisnuo ovaj gradić sa svojim tijesnim i čudno isprepletenim ulicama, ima veliko mnoštvo zanimljivih starina. Na Trgu oružja nalazi se rimski oltar i grobnica neke djevojke i njezina učitelja. U gradu ima mnogo zanimljivih starih natpisa i lijepih umjetnički izrađenih pročelja palača. Najzanimljivija je svakako kotorska stolna crkva Sv. Tripun. Sagradio je 809 godine graditelj Andreazzo de Sarazenis, ali njen današnji oblik potječe iz 11—12 vijeka. Ovaj hram sa tri lađe, građen u bizantinskom slogu, ima dva četvero-uglasta zvonika. U unutrašnjosti ima šest svodova na stupove, a pod pozlaćenim mramornim baldakinom ima dragocjeno svetište. Stubište, koje čuvaju anđeli, vodi do šestouglog relikvijarija, koje počiva na mramornim stupovima. U tom relikvijariju čuvaju se smrtni ostaci sv. Tripuna, zaštitnika grada Kotora. Glava mu je pohranjena u skupocjenoj posudi. Niz krasnih reljefa prikazuje mučeništvo ovoga svetitelja. Legenda kaže, da je godine 250 pod Decijem osamnaestogodišnji mladić Tripun umro mučeničkom smrću. Uspomenu na ovoga svetitelja slave Bokelji od 809 godine, otkako je osnovana »Bokeška Mornarica«



*Kotor*

*Pristanište*

*Quai*

*Landungs-  
ufer*

Foto Laforest